

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 30Ek/3985/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6121547753
Dátum vydania rozhodnutia: 20. 12. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Robert Schmidt
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2021:6121547753.2

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci: sp.zn. 30Ek/3985/2021, IČS: 6121547753 oprávneného: KOOOPERATIVA poisťovňa, a.s. Vienna Insurance Group, Štefanovičova 4, 816 23 Bratislava-Staré Mesto IČO: 00 585 441 zast.: JUDr. Soňa Pohovejová, Záhradnícka 37, 811 07 Bratislava - mestská časť Staré Mesto IČO:51 079 721 proti povinnému: LEGALUM, s. r. o., Tomášikova 10/D, 821 03 Bratislava - mestská časť Ružinov, IČO: 52 216 543 o vymoženie 6145,44 EUR s príslušenstvom, vedenej u súdneho exekútora: JUDr. Lucia Adamcová so sídlom exekútorského úradu Miletičova, 82108 Bratislava, takto

rozhodol:

- I. Súd exekúciu podľa § 61k ods. 1 písm. d) Exekučného poriadku z a s t a v u j e.
- II. Súd trovy exekučného konania oprávnenému n e p r i z n á v a .
- III. Oprávnený je povinný n a h r a d i ť súdnemu exekútorovi trovy exekúcie vo výške 36 EUR, v lehote 3 dní od právoplatnosti tohto uznesenia.

odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu dňa 22.11.2021, domáhal od povinného vymoženiu peňažného nároku vo výške 6145,44 EUR, na základe exekučného titulu - Rozsudok č. k. 16Csp/41/2020 vydaný Okresným súdom Poprad dňa 05.10.2021 (ďalej len „exekučný titul“).
2. Poverením zo dňa 29.11.2021 súd poveril vykonaním exekúcie súdneho exekútora JUDr. Luciu Adamcovú so sídlom exekútorského úradu Miletičova, 82108 Bratislava, ktorý ju vedie pod spisovou značkou 369EX 655/2021.
3. Dňa 09.12.2021 bola súdu doručená žiadosť povereného súdneho exekútora o opravu poverenia na vykonanie exekúcie a to s chybou v časti povinného, pričom v exekučnom titule sa uvádza: „proti žalovanému: Ján Jaňák, nar. 03.07.1997“, pričom v návrhu na vykonanie exekúcie a v poverení sa uvádza: „proti povinnému: LEGALUM, s.r.o.“
4. Podľa § 61k ods. 1 písm. d) Exekučného poriadku, súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak sú tu iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti exekučného titulu.
5. Podľa ust. § 161 ods.1 zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), ak tento zákon neustanovuje inak, súd kedykoľvek počas konania prihliada na to či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať a rozhodnúť (ďalej len „procesné podmienky“).
6. Podľa ust. § 161 ods.2 CSP, ak ide o nedostatok procesnej podmienky, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví.

7. Podľa ust. § 61 CSP, procesnú subjektivitu má ten, kto má spôsobilosť na práva a povinnosti, inak len ten, komu ju zákon priznáva.

8. Podľa ust. § 62 CSP, ak strana nemá procesnú subjektivitu, súd konanie zastaví.

9. 10. Podľa ust. § 67 CSP, každý môže pred súdom samostatne konať v rozsahu, v akom má spôsobilosť na právne úkony.

10. Exekučný titulom v konaní je Rozsudok č. k. 16Csp/41/2020 vydaný Okresným súdom Poprad dňa 05.10.2021 ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 12.10.2021 a vykonateľnosť pre II. výrok dňa 12.10.2021 a vykonateľnosť pre I. výrok dňa 16.10.2021. Oprávnený dňa 22.11.2021 podal súdu Návrh na vykonanie exekúcie spolu s prílohami, kde v časti C) Účastníci konania a ich zákonní zástupcovia - povinní označil ako povinného: LEGALUM, s. r. o., Tomášikova 10/D, 821 03 Bratislava - mestská časť Ružinov, IČO: 52 216 543. V zmysle exekučného titulu mal byť v návrhu na vykonanie exekúcie ako povinný označený: Ján Jaňák, nar. 3.7.1997, bytom Liptovská Teplička 426, 059 40 Liptovská Teplička ktorý je právne zastúpený spol.: LEGALUM s. r. o., IČO: 52 216 543, Tomášikova 10/D, 821 03 Bratislava - Mestská časť Ružinov. Súd opätovným preskúmaním spisu má za preukázané, že povinným v tomto konaní je subjekt, ktorý nie je v zmysle exekučného titulu povinný zaplatiť oprávnenému sumu 6 145,44 eur spolu s úrokom z omeškania vo výške 5 % ročne zo sumy 6 145,44 eur od 28.12.2019 do zaplatenia. Ide teda o taký nedostatok procesnej podmienky, ktorý nemožno odstrániť.

11. K danej veci súd uvádza, že pod pojmom vecná legitímácia, či už aktívna alebo pasívna, sa vo všeobecnosti rozumie oprávnenie účastníkov vyplývajúce z hmotného práva. Vecnú legitímáciu má ten z účastníkov, ktorému vyplýva tento stav z hmotného práva, teda ten kto je nositeľom subjektívneho práva (aktívna vecná legitímácia) alebo nositeľom subjektívnej povinnosti (pasívna vecná legitímácia), o ktorých sa v konaní rozhoduje. Z hľadiska posúdenia vecnej legitímácie nie je rozhodujúce, či a na základe čoho sa určitá fyzická alebo právnická osoba len subjektívne cíti byť účastníkom určitého hmotno-právneho vzťahu, ale vždy iba to, či účastníkom objektívne je alebo nie je. Nedostatok aktívnej vecnej legitímácie znamená, že ten, kto o sebe tvrdí, že je nositeľom hmotno-právneho oprávnenia (oprávnený), nie je nositeľom toho hmotno-právneho oprávnenia, o ktoré v konaní ide; o nedostatok pasívnej vecnej legitímácie ide naopak vtedy, ak ten, o kom oprávnený tvrdí, že je nositeľom hmotno-právnej povinnosti (povinný), nie je nositeľom hmotno-právnej povinnosti, o ktorú v konaní ide.

12. Pretože bol súdom v priebehu exekúcie zistený nedostatok pasívnej legitímácie povinného, a teda je tu skutočnosť, pre ktorú nemožno v exekúcii pokračovať, súd exekúciu podľa § 61k ods. 1 písm. d) Exekučného poriadku zastavil.

13. Podľa § 199a ods. 1 Exekučného poriadku, trovami oprávneného sú výdavky na zastupovanie v exekučnom konaní v súvislosti s podaním návrhu na vykonanie exekúcie a v súvislosti s návrhom povinného na zastavenie exekúcie, výdavky na zaplatený súdny poplatok a hotové výdavky spojené s podaním návrhu na vykonanie exekúcie.

14. Podľa § 199b Exekučného poriadku, oprávnený a povinný v exekučnom konaní platia trovy, ktoré im v konaní vzniknú a trovy svojho zástupcu.

15. Podľa § 199d ods. 1 Exekučného poriadku, oprávnený má voči povinnému nárok na náhradu účelne vynaložených trov, ktoré v konaní platil, v rozsahu, v akom ich súd uviedol v poverení na vykonanie exekúcie alebo dodatku k povereniu na vykonanie exekúcie, ak ide o výdavky na zastupovanie v exekučnom konaní v súvislosti s návrhom povinného na zastavenie exekúcie.

16. Zastavenie konania možno pričítať oprávnenému, nakoľko podal návrh na vykonanie exekúcie voči subjektu, ktorý nie je pasívne vecne legitimovaný, z tohto dôvodu súd dospel k záveru, že oprávnenému nárok na náhradu trov exekučného konania nepriznal.

17. Podľa § 195 Exekučného poriadku, trovami exekučného konania sú trovy exekútora, trovy účastníkov konania a trovy štátu.

18. Podľa § 196 Exekučného poriadku, trovami exekútora sú odmena exekútora a náhrada výdavkov ustanovených týmto zákonom.

19. Podľa § 197 ods. 1 Exekučného poriadku, za výkon exekučnej činnosti podľa tohto zákona patrí exekútorovi odmena a náhrada paušálnych výdavkov a nevyhnutných nákladov spojených s vedením konania, ktoré nie sú kryté paušálnymi výdavkami. Výška odmeny exekútora pri exekúcii na vymoženie práva na peňažné plnenie sa určí ako percento z vymoženého plnenia a nemôže presiahnuť výšku vymáhaného nároku podľa stavu ku dňu vydania poverenia na vykonanie exekúcie.

20. Podľa § 197 ods. 2 Exekučného poriadku, aj je exekútor platiteľom dane z pridanej hodnoty podľa osobitného zákona zvyšuje sa jeho odmena a náhrada výdavkov o daň z pridanej hodnoty.

21. Podľa § 198 ods. 2 prvá veta Exekučného poriadku, ak došlo k zastaveniu exekúcie, patrí exekútorovi náhrada výdavkov, ktorú znáša účastník konania povinný platiť trovy exekútora podľa tohto zákona.

22. Podľa § 199 Exekučného poriadku, výšku odmeny exekútora, náhrady výdavkov, preddavku na trovy exekútora a spôsob ich určenia ustanoví ministerstvo všeobecne záväzným právnym predpisom.

23. Podľa § 199c ods. 1 prvá veta Exekučného poriadku, ak sa exekúcia ukončila z iného dôvodu ako pre vymoženie alebo splnenie vymáhaného nároku povinným a ide o dôvod, ktorý možno oprávnenému pričítať, alebo z dôvodu, pre ktorý prináleží exekútorovi vydať upovedomenie o zastavení exekúcie, platí trovy podľa 198 ods. 2 oprávnený.

24. Podľa § 21 ods. 2 vyhlášky Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky č. 68/2017 Z. z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „vyhláška“), náhrada paušálnych výdavkov patrí exekútorovi pri zastavení exekúcie alebo jej ukončení iným spôsobom ako zastavením exekúcie. Náhrada paušálnych výdavkov zahŕňa najmä

a. náklady na vedenie spisu,

b. náklady na cestovné, poštovné a za služby elektronických komunikácií,

c. náklady na šetrenie majetkových pomerov povinného v informačných systémoch,

d. náklady spojené s podávaním správ exekútora o zisťovaní majetku povinného zaslaných elektronickými prostriedkami,

e. iné administratívne náklady.

25. Podľa § 22 ods. 1 vyhlášky, exekútorovi patrí náhrada paušálnych výdavkov vo výške 60 EUR.

26. Podľa § 22 ods. 2 vyhlášky, ak sa vymáhaný nárok splní do uplynutia lehoty na podanie návrhu na zastavenie exekúcie, ktorý má podľa zákona odkladný účinok, alebo do uplynutia tejto lehoty nastane iný dôvod na ukončenie exekúcie, patrí exekútorovi náhrada paušálnych výdavkov podľa odseku 1 v rozsahu 50 %.

27. O náhrade trov exekúcie súdnemu exekútorovi súd rozhodol podľa § 199c ods. 1 Exekučného poriadku tak, že povinnosť ich nahradiť uložil oprávnenému, pretože exekúcia bola zastavená z dôvodu, ktorý mu možno pričítať. Súd preto priznal súdnemu exekútorovi nárok na trovy exekúcie vo výške 36 EUR.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.